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ЯК ПОЛІПШИТИ ВИКЛАДАННЯ КУРСУ ЗАГАЛЬНОЇ ФІЗИКИ

С.Н.Федосов

Фізика є базовою дисципліною при підготовці інженерних кадрів. Розу-
міння фізичних явищ і фундаментальних законів становить не тільки основу
для освоєння спеціальних дисциплін, а й формує у студентів вміння мислити.
У той же час, число годин на вивчення фізики неухильно скорочується, а об-
сяг навчального матеріалу при цьому збільшується. Стара програма з фізики
для технічних вузів не відображає повною мірою професійну спрямованість
навчання, що не дозволяє забезпечити належну мотивацію вивчення фізики і
відповідно необхідний рівень підготовки.

Нами була розроблена нова програма з фізики, проект якої широко обго-
ворювалося на засіданнях і семінарах кафедри фізики та матеріалознавства.
Програма включає новітні досягнення в галузі фізики. Змінено структуру
програми. Так, ретельно деталізований один з найбільш важливих розділів
«Молекулярна фізика і термодинаміка». Нова програма нерозривно пов’язана
з використанням сучасних технологій навчання, чому сприяють інноваційні
можливості інформаційних технологій. Такого роду роботи вже протягом ря-
ду років проводяться на кафедрі.

У лабораторний практикум включено ряд віртуальних робіт, що моде-
люють найбільш важливі фізичні експерименти ряду таких розділів, як моле-
кулярно-кінетична теорія , теорія електромагнітних полів, основи квантової
механіки. Виконання віртуальних лабораторних робіт пов’язано з вивченням
ефекту Комптона, вивченням дифракції електронів, вони дозволяють сфор-
мувати уявлення про корпускулярно-хвильовий дуалізм, притаманний мик-
рочастицям і електромагнітним хвилям. Проводяться також колоквіуми у ви-
гляді тестування на знання поточного матеріалу. Використання ресурсів ме-
режі Internet дозволяє проводити Internet - іспит в режимі on-line.

Використання інформаційних технологій дало можливість внести іннова-
ції також в методику проведення лекцій. При показі лекційних демонстрацій
використовується «живе» обладнання, створене деколи ще на початку мину-
лого сторіччя. Тому інформаційні технології особливо актуальні, вони відк-
ривають принципово нові можливості для проведення лекційних занять. При
викладаны курсу лекцій з фізики протягом ряду років використовується еле-
ктронний курс, розроблений у вигляді презентацій проф. О.Є.Сергєєвою, в
який включені анімації та відеозаписи реальних фізичних експериментів, ві-
деозадачі з фізики. Це дозволило наповнити електронний курс лекцій необ-
хідними і цікавими матеріалами.

У створенні мультимедіа курсу лекцій з фізики безпосередню участь бра-
ли деякі студенти. Одне з головних достоїнств такого курсу лекцій - можли-
вість безперервного його вдосконалення, наповнення новими матеріалами.
Його впровадження підвищить рівень уміння студентів застосовувати фун-
даментальні фізичні знання до вирішення професійних завдань і побачити
зв’язок фізики з профільними дисциплінами.
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